
Attacco: 10 Quadri
Nord mette il J Ovest supera con la Q e gioca cuori. Nord prende
batte K e A di atout e fa l’impasse a fiori una prima volta. Gioca, poi,
cuori e taglia la Donna, anche se vincente, per poter giocare fiori
una seconda volta e rifare l’impasse a fiori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yqeuklk

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 
3 perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 Picche = 5+
carte, 3 picche =
8 + P.O.D.     



Attacco: K Picche
Est prende e gioca l’impasse a quadri, che va male. Sud gioca picche
per il taglio di Est. Il giocante prosegue con due giri di atout, poi
incassa A K di quadri e verifica la divisione dei resti; se tutti
rispondono si affranca la 13^ quadri al morto. Est rientra in atout e
incassa la vincente di quadri, scartando fiori, e non ha più bisogno
dell’impasse. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25bh2khs

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 Cuori = 5+
carte, 3 Cuori = 8
+ P.O.D.        



Attacco: Q Fiori. 
Sud prende, batte due Cuori finendo in Nord e muove picche,
expasse, verso la Donna. Est deve mettere il K e si affranca la Donna
picche. Se est torna quadri Nord rifiuta l’impasse, prende, incassa la
Q picche, rientra in atout e utilizza l’A picche per scartare il J quadri. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bw73wgv

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 Cuori = 5+
carte, 3 Cuori = 8
+ P.O.D.    



Attacco: J Fiori. 
Ovest prende al morto e conta 3 prese a fiori 3 a quadri e 4 a cuori,
deve trovarne due a picche e per riuscire deve necessariamente
trovare il J di picche in Nord. Gioca, quindi, picche per il Re e
prosegue picche verso la forchetta Donna – 10; se Nord non gioca il J
deve impegnare il 10 con la speranza che l’impasse vada a buon
fine. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2y8xqeyz

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 
3 perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 SA = bilanciata, 
3 Fiori = Stayman  



Attacco: J Fiori. 
Nord prende al morto, incassa anche l’altro Onore di fiori e scarta
l’Asso di quadri, incassa K Q di quadri, arrivando in tal modo a 4
prese: incassa poi 7 prese a Picche e A K cuori, arrivando con
estrema facilità a 13 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23zvtzkd

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
3 Fiori = no 5^
nobile, 5+ fiori 
8 + P.O. 
4 SA R.K.C.B. 
5 SA chiede i Re.    



Attacco: Q Picche.
Est prende con A picche, gioca A K cuori, poi K quadri A quadri e
prosegue quadri – taglio (con atout alta), rientra in atout al morto e
gioca quadri – taglio, così affrancando la 13^ quadri. Infine rientra
col K picche per incassare la vincente a quadri su cui scarta picche e
arriva a 13 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cpg2z9z

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
3 Quadri = no 5^
nobile, 5+ Quadri
8 + P.O. 
3 Cuori = 5+
carte.    



Attacco: K Quadri.
Sud prende e rinuncia all’impasse a picche, in quanto non
indispensabile per arrivare a 12 prese. Incassa Asso e Donna di
cuori, rientra al morto con l’Asso di picche e gioca il K di cuori
scartando il 7 di quadri, poi gioca picche. E’ facile osservare che se
sud fa l’impasse a picche corre il rischio (inutile) che Est prenda col
K e incassi a quadri la seconda vincente per la difesa.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25melcsu

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 Picche = 5+
carte, 3 picche =
8 + P.O.D.    



Attacco: A Fiori. 
Ovest perde due fiori, taglia al terzo giro e incassa A K atout,
scoprendo la 4 – 1 in atout. Prosegue con A K cuori, rientra al morto
a quadri e gioca cuori: a) Sud scarta fiori, Ovest prende con la Q
cuori e taglia il 4 di cuori (se Sud surtaglia non fa altre prese); b) Sud
taglia, Ovest gioca la cartina di cuori, non deve fare tagli e non
perde altre prese, perché Sud a questo punto ha un solo atout. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2b66a7l7

2 Fiori = forzante
21 + P.O. e/o 3
perdenti e
mezza, qualsiasi
distribuzione,
forzante. 
2 Quadri = no 5^
nobile 0 + P.O. 
2 Picche = 5+
carte, 4 picche =
0 / 7 P.O.D.    


